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Et OBS 
til klubbens sekretær

I sidste nummer af DG´s Nyheds-
brev undrede jeg mig på side 2
over, at så få klubber har indberet-
tet klubaktiviteter til 

Oak Brook.
Hvert år opgør LCI klubbernes do-
nationer for at kunne dokumentere
beløbsstørrelse på de steder, hvor
det er nødvendigt at gøre det.
Min undren gik på, at der fra 106 C
kun forelå indberetninger fra 6 klub-
ber, og at billedet, som Oak Brook
kan hente ud af det, derfor ikke er
fyldestgørende. 
Vi ved jo alle, at der i så godt som
alle klubber gøres et stort og godt
stykke arbejde for at samle midler
ind eller lægge arbejdstimer i Lions
arbejdet. Det er netop de to ting,
der gerne skulle se mere komplet
ud til næste år.
Alle presidenter har for nylig modta-
get en e-mail fra Oak Brook om
emnet.
Jeg vil gerne opfordre ALLE til at gå
i gang med at udfylde det skema,
der skal anvendes. Det hedder for-
mular A-1 og alle sekretærer har
fået et skema ved årets begyn-
delse.

Det kan også lade sig gøre at ind-
sende skemaet elektronisk og det
letter måske det hele:
Gå ind på Lions hjemmeside
(www.lionsclubs.org). Indtast klub-

bens fem-
cifrede

password.
Har du

det ikke,
kan du
bestille
et ved

at
sende
en e-
mail

til

it@lionsclubs.org
og anmode om at få et. Husk at

anføre klubbens internationale
nummer i din e-mail.
Koden i det nederste venstre hjør-
ne skal vise 9/01. Andre versioner
kan ikke anvendes.
Indsæt klubbens sekscifrede inter-
nationale klubnummer øverst.
Udfyld skemaet med X og de done-
rede beløb eller ydede arbejdstimer
i hele tal og uden decimaler og
send det elektronisk.
Lad os se, om vi ikke i fællesskab
kan få et mere sandt billede frem
af, hvad vi egentlig går og laver i
106 C.
Kjeld Friis-Hansen / DG

Giv freden en chance
er titlen på det kommende Lions
års fredsplakatkonkurrence.
Klubbens PR ansvarlige kan allere-
de nu gå i gang med at forberede
konkurrencen ved at opmuntre
kommunens skoleelever til at del-
tage. Det styrker din klubs og Lions
image.
Klubben får hermed en mulighed
for at samarbejde med skoler, spej-
dere og mange andre ungdoms-
grupper i jeres lokalområde. Vi bli-
ver synlige over for lærere, ledere,
forældre, unge og den lokale pres-
se, der naturligvis skal inddrages i
arbejdet.

Den plakat, som din klub udvælger
som den bedste deltager i en ny
udvælgelse i distriktsrådet. Den
vindende plakat fra 106 C går vide-
re til Guvernørrådet, der vælger den
danske vinder. Denne sendes til
Oak Brook, hvor den deltager i den
endelige udvælgelse af de 24 fina-
lister, i blandt hvilke Grand-Prix
vinderen findes.
Vinderen inviteres til USA til over-
rækkelsen af den velfortjente præ-
mie.
I dette Lions år var vinderen fra
106 C, hvor der var indsendt 1 pla-
kat fra LC Langeland. Fra 106 B var
indsendt 4 plakater og der var
ingen fra A og D.
Det kan vi gøre bedre venner!
Hver klasse eller gruppe der ønsker
at deltage skal have et sæt konkur-
rencemateriale, der bestilles på
Lions kontoret i Hillerød. Det koster
7,95 USD + forsendelse og leveres
fra Oak Brook.
Kjeld Friis-Hansen / DG
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Milde vinde over 106 C

Det er med stor spænding, at jeg
en uges tid inde i en ny måned
åbner posten fra vort kontor i
Hillerød. I kuverten befinder sig
nemlig forrige måneds statistik
over til- og afgang af medlemmer i
distriktets klubber.
Og statistikken for april var ikke så
ringe. 32 nye medlemmer blev det
til og 5 medlemmer har søgt trans-
fer, heraf en fra et andet distrikt.
Til gengæld har der været en
afgang på 30, så nettotilvæksten til
distriktet ender med at blive til 3,
og det er jo ikke så mange.

Man hvad der glæder mig
er, at klubberne har fået
kontakt til 32 nye. Det
tyder stærkt på, at
det, på trods af
mange udsagn om,
at det er svært at
finde de nye, er
muligt at finde
dem, bare man bli-
ver ihærdigt ved. Fire
klubber kan bryste sig af
hver tre nye. Tillykke med det til

LC Beder-Malling, LC Bramming, LC
Løgumkloster og LC Aabenraa.
Men bagdøren står samtidig piv-
åben!! 30 medlemmer har forladt
os, og det er for mange! At alle er
udmeldte med prædikatet: ”I god
orden” er en stakket trøst. 
Bag det ligger nemlig ofte andre
motiver som f.eks. et dårligt miljø
og klikedannelse i klubben, mang-
lende ledelse og for kedelige møder
og arrangementer.
Vi skal holde fast ved vore med-
lemmer!
De har sagt Ja til at være Lions, og
det forpligter både dem og klub-
bens ledelse og øvrige medlemmer.

Men i dag er
vi altså
2 . 0 2 2
medlem-
mer i

106 C.
Ikke så

ringe, men
det kan altid

blive bedre!
Kjeld Friis-

Hansen / DG

Klubbens nye ledelse!

Den 30. april var en magisk dato,
som nok en og anden sekretær har
overset. Det var nemlig tidsfristen
for indsendelsen af den årlige ind-
beretning af klubbens nye besty-
relse. 
Jeg får en
kopi af ind-
beretningen,
og kan nu kon-
statere, at 51
klubber HAR
indberettet,
men at der
altså stadig
mangler
35!
De, der
har indbe-
rettet 
dette ad 
elektro-
nisk vej,
har jeg ikke
kunnet tælle
med, da der
har været
problemer
med at finde
adgang til 
Lions 
Internationals
opgørelse, så
tallet kan sagtens
være betydeligt
mindre.
MEN: For en sik-
kerheds skyld:
Check lige, om
blanketten PU-
101 er udfyldt og afsendt på den
ene eller den måde.
Manglende PU-101 vil give anled-
ning til manglende eller forkert
postlevering fra Oak Brook og dis-
triktet til klubbens ledelse i det nye
Lions år, og det er der jo ingen
grund til at udsætte sig for.
Kjeld Friis-Hansen / DG

Jaeh...Det lyder 
spændende.

Hvornår skal jeg

komme..?
Hvad er det nu

lige at lions er

for noget...?
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Betragtninger fra 
distriktsmødet
Vi har nu har i distrikt 106C haft
vort årlige distriktsmøde. Det første
møde jeg har deltaget i, hvor der
har været en dejlig debat, og hvor
der blev snakket Lions. Jeg håber
ikke at det var et engangstilfælde,
da formålet med dette møde er:
Først og fremmest den lovpligtige
generalforsamling med den fastsat-
te dagsordenspunkter. Men lige så
vigtigt er det, som jeg altid har sav-
net, ( jeg har snart deltaget i
mange  møder) nemlig debatten.
Jeg blev så utrolig skuffet, da jeg
deltog i mit første Distriktsmøde.
Formandens beretning, den var
udsendt skriftlig. Så var det nød-
vendig, at den var så lang?
Regnskab i en uendelighed. Alle
udvalgs formændene (Chairmen).
Det er klart, de har i årets løb gjort
et kæmpe arbejde, og det vil de
selvfølgelig gerne snakke om.
Inderligt og længe. Men de har jo
også skrevet det hele ned i forvej-
en. Men med den lille usikkerhed
gnavende et eller andet sted. Det
er s’gu nok ingen der læser, så jeg
må hellere gi’ den hele armen. Så
kom hele rygklapperiet. Misforstå
mig ikke, det er den eneste måde
hvormed vi i lions kan sige tak for
et stort uegennyttigt og vel udført
stykke arbejde. Der jo ikke meget

ved at sende sådan en award med
posten, det gør man godt nok med
Ridderkorset, men så følger der jo
senere et håndtryk af de helt store.
Nå da alt det der var overstået, så
troede jeg, at nu skulle vi til at have
en ordentlig lions debat, så vi
havde noget at tage med hjem til
klubberne. Men nej tak, nu var
tiden nemlig skredet, pigerne (und-
skyld ledsagerne M/K)  kommet
hjem, vi skulle have kaffe i en væl-
dig fart, for der kom nemlig en helt
udenforstående, som skulle under-
holde den næste halve time, og
derefter, så var det ellers bare
hjem.
Sådan gik det også næste gang og
næste gang. Havde jeg ikke mere
eller mindre været forpligtiget til at
møde op, så var jeg nok også ble-
vet hjemme. Jeg håber og tror at
deltagerne i år har fået noget med
hjem, og at de vil møde op igen til
næste år i Hasselager og være klar
til en god lions snak. Vi i distrikts-
rådet vil prøve at strikke rammerne
sammen til det, og så er resten op
til jer.
Jeg vil også her ønske Jonna Kroer
tillykke med valget som VDG. Jeg er
sikker på at vi her har gjort et
kæmpe godt valg. Selv om Jonna
tilsyneladende er en vældig flink og
medgørlig person, så skal vi ikke
helt lade os forblinde af det, for der
hersker ingen tvivl om, at hun også

har både en mening og en vilje.
Stort Tillykke Jonna. Jeg er sikker
på, at vi får et godt samarbejde i
året det kommende år.
Til sidst vil jeg også gerne takke jer
alle sammen for at i valgte mig til
posten som kommende DG. Jeg vil
gøre alt hvad jeg kan, for at leve op
til de forventninger, som følger med
jobbet. Vi fik ved mødet en opgave,
som lyder på, at vi til næste års dis-
triktsmøde skal fremlægge et for-
slag til den nye struktur. Klar til
afstemning og vedtagelse.
Det vil ikke, efter mine planer, kun
blive en opgave for distriktsrådet.
Jeg håber at vi her den 27’ende
(seminar afholdt den 27. april i
Bramdruphallerne i Bramdrupdam
ved Kolding), får en snak med de
nye presidenter, så de kan gå hjem
og få det hele snakket igennem i
klubberne. Derefter bliver det så
zoneformændene, (som aldrig har
nogle opgaver), der skal arbejde
videre på zonebasis og så afrap-
portere i distriktsrådet. Til denne
opgave vil der kunne trækkes i fuldt
nødvendigt omfang på alle vores
chairmen.  Og husk så:

Sammenhold skaber succes

DG Elect Verner Steensgaard
LC Kolt-Hasselager

LC Vejen vinder af
Zoneskydning 2004

Efter en god dyst, hvor finalen stod
mellem Vejen og Gram, kunne de 7
»skytter« fra Vejen trække sig tilba-
ge som vindere af den årlige zones-
kydning i Kongeåzonen.
De syv vindere er (Birger Hansen
var Peder Paugan, Verner Lausen,
Finn Kongsted, Tage Marcussen,
Niels Jørgen Pedersen og Søren
Pedersen.
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Årsmødet i Lions Danmark
fandt som bekendt sted i
dagene 14.-15. maj i
Helsingør. 

At kalde det et tilløbsstykke ville
være forkert, thi det var maget
således, at der var andre store
begivenheder, der kunne trække
interessen væk fra vor årlige gene-
ralforsamling. F.eks. var konkurren-
cen fra et ret omtalt
Kronprinsebryllup ganske stærk,
og ikke engang det faktum, at man
befandt sig så tæt på begivenhe-
dernes centrum, kunne flytte Lions

væk fra TV skærmen.
En anden og måske lidt mere upå-
agtet begivenhed for andre end de,
der er involverede, kunne også få
Lions på tanker, der ikke havde
med Årsmøde at gøre: Bukkejagten
gik ind!

Men mødet kunne startes med 204
delegerede og 123 ledsagere, hvor-
til kom gæster fra vore nordiske
broderfolk, der alle var mødt.

Fra distrikt 106 C kunne vi desvær-
re kun mønstre repræsentanter fra
17 klubber, og det var langt fra en
rekord.

Årsmødet forløb, under PID Jørn
Andersens ledelse, uden slinger i
valsen. Der blev aflagt beretninger,
godkendt regnskaber og foretaget
diverse valg, det nye guvernørråd
blev præsenteret og et par
ændringer i vedtægten og en fun-
dats for Handicapfonden blev fore-
taget. 

En ændring i Katastrofe- og
Hjælpefondens statutter gav dog
anledning til nogen debat, der
endte med, at fonden i fremtiden
kan yde assistance inden en kata-
strofe er sket, hvilket er en væsent-
lig forbedring af vore muligheder for
at være aktive "på forkant". Et glim-
rende eksempel har vi i, at der er
sendt vandrensningsanlæg til Irak.
Dette vil medvirke til, at en kata-
strofe måske kan undgås. 

Mødet sluttede, traditionen tro,
med at repræsentanter fra Odense
klubberne introducerede næste års
årsmødeby, Odense, hvor vi mødes
på Hotel H. C. Andersen i dagene
3.-5. juni 2005.

Sæt kryds i kalenderen allerede
nu, så vi kan mønstre flere Lions
fra C, når mødet afholdes i
Danmarks centrum, der oven i
købet ligger i vort eget distrikt.

Kjeld Friis-Hansen / DG

Årsmøde i Helsingør

Hamlets by, Helsingør.

Hvorfor melder vi os ud 
af Lions..?

Når man ser på statestikkerne ser
det jo ikke så galt ud. Der melder
sig flere ind i lions (106 C) end der
melder sig ud. Men hvad er begrun-
delserne til at vi melder os ud?
Her er nogle af de officielle opgivne
grunde:
• Mangler ledelse i klubben
• For mange høvdinge som ikke 

tager ansvar

• Der er for lille opbakning til 
forandring og fornyelse

• Der er for få i klubben som yder 
det nødvendige

• For megen klikedannelse / 
nogle tror de er mere end andre

• Savner mere åbenhed - moderne
omgangsformer

• For konservative i klubben/ 
tung betonklods at flytte

• Udbrændt, kan ikke bidrage mere
• Savnede en seniorpolitik / 

ordning

• Gør klart for nye medlemmer 
hvad det indebærer

Der er flere af disse grunde der er
tankevækende og der er flere som
vi er nød til at forholde os til, hvis
lions skal følge med tiden. Og det
skal vi. Vi har en pligt til, som ver-
dens største frivillige organisation,
hele tiden at følge med tiden og de
forandringer der sker i samfundet.

Jeppe - PRC i 106C


